



Κέρκυρα, 06-02-2022

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ 2^η - Θέμα: «Συντήρηση οδικού δικτύου και προώθηση εργασιών αποκατάστασης»

Το οδικό δίκτυο της Κέρκυρας είναι γνωστό σε όλους ότι βρίσκεται σε κακή κατάσταση και σε πολλές περιοχές θυμίζει «βομβαρδισμένο τοπίο». Η κατάσταση μετά και τις τελευταίες βροχοπτώσεις έχει χειροτερεύσει δραματικά και στα ήδη υπάρχοντα, συσσωρεύονται και επιπρόσθετα προβλήματα που χρήζουν άμεσων παρεμβάσεων και έργων υποδομής καθώς σχετίζονται με την προσβασιμότητα βασικών τουριστικών περιοχών. Αναμένουμε την έναρξη της τουριστικής σεζόν με «ανοιχτές πληγές» όπως στην περίπτωση στο Πέραμα και αυτό μόνο ανησυχία μπορεί να προκαλέσει.

Το επαρχιακό οδικό δίκτυο και στους τρεις Δήμους του νησιού, όχι μόνο θυμίζει τριτοκοσμική χώρα αλλά τείνει να είναι και επικίνδυνο για χιλιάδες κατοίκους και επισκέπτες μας καθώς γίνεται παράγοντας πρόκλησης ατυχημάτων και φθορών στα οχήματα εκτός του ότι δυσκολεύει τις μετακινήσεις των πολιτών.

Προκαλεί αλγεινή εντύπωση το γεγονός ότι ενώ υπάρχουν χρηματοδοτήσεις από το 2018 για αποκατάσταση οδικού δικτύου σε διάφορες περιοχές, ενώ έχουν γίνει οι διαγωνισμοί και έχουν υπογραφεί συμβάσεις με αναδόχους των έργων, οι εργασίες αποκατάστασης τέσσερα χρόνια τώρα δεν έχουν ξεκινήσει ακόμη. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το έργο Βουνιατάδων-Μωραίτικα που ενώ τα χρήματα υπάρχουν, ενώ έχει συμβασιοποιηθεί, εδώ και ένα χρόνο περίπου οι εργασίες δεν έχουν ξεκινήσει ενώ θα έπρεπε να έχουν ήδη ολοκληρωθεί.

Παρά τις όποιες κατά καιρούς εξαγγελίες, οι ρυθμοί προώθησης επίλυσης του προβλήματος συνολικά, παραμένουν εξαιρετικά αργοί. Επειδή βρισκόμαστε πριν την έναρξη της θερινής περιόδου και στο τουριστικό νησί της Κέρκυρας δεν πιστεύουμε ότι αξίζει η εγκατάλειψη και η δυσφήμιση, ερωτάσθε:

1. Τι μέτρα έχετε λάβει ή προτίθεστε να πάρετε άμεσα για την επίλυση των σοβαρών ζημιών που προέκυψαν σε κεντρικούς δρόμους με τουριστική κίνηση από τις πρόσφατες πλημμύρες, όπως στην περίπτωση του Περάματος;
2. Τι σχεδιασμός έχει γίνει συνολικά για την επίλυση των ζημιών από τα ακραία καιρικά φαινόμενα και πότε αυτός θα εφαρμοστεί στην πράξη;
3. Τι συγκεκριμένες ενέργειες έχετε κάνει για την προώθηση της διαδικασίας έναρξης των εργασιών που εκκρεμούν εδώ και καιρό και την συνακόλουθη απορρόφηση των χρημάτων που υπάρχουν ήδη;

4.Πότε θα ξεκινήσουν εργασίες αποκατάστασης στα πλαίσια των συμβάσεων που έχουν ήδη υπογραφεί με αναδόχους εργολάβους;

5.Προτίθεστε να ζητήσετε επιπρόσθετη χρηματοδότηση προκειμένου να γίνουν εκτεταμένες παρεμβάσεις στο οδικό μας δίκτυο ώστε να καλυφθούν οι πολλές ανάγκες που υπάρχουν;

6.Υπάρχει συνολικός και συγκεκριμένος σχεδιασμός; Και αν ναι, παρακαλούμε για την έγγραφη ενημέρωση των μελών του Περιφερειακού μας Συμβουλίου επ' αυτού.